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       Centro de Filosofia e Ciências Humanas e Sociais
Escola de Comunicação da UFRJ

ATA DA REUNIÃO DO 
DE

Aos quatorze dias do mês de dezembro de dois mil e dezesseis

da Congregação da Escola de Comunicação da UFRJ

vinte minutos, em segunda chamada, 

de Expressão e Linguagens

Alessandra Vanucci

Barreto Vianna, Anita Matilde Silva Leandro

Cristina Rego Monteiro da Luz, Fernando Alvares Salis

Ewerton, Isabel Siqueira Travancas, Katia Augusta Maciel, P

Cecília Burrowes, Paulo César Castro, Raquel Paiva de Araújo Soares, 

Victa de Carvalho Pereira da Silva

Marcelo Serpa, chefe do DEL

pontos de pauta, a saber:

Novembro de 2016
IV da Professora Katia Augusta Maciel
de Adj III para Adj IV da Prof. Victa de Carvalho Pereira da 
Silva; 4. Aprovação do projeto de pesquisa 
Desenvolvimento: novas identidades para o novo mundo do 
trabalho, do Prof. William Dias Braga
Chefia do Departamento pelo Prof. Fernando Ewerton em 
substituição ao Prof. Evandro Ouriques
Referendum de Proj. de Pesquisa da Profª Patricia Burrowes
Revisão da Setorização das Disciplinas do Departamento; 8
Votação do Afastamento do país da Profª Isabel Siqueira 
Travancas; 9. Apresentação da Proposta de Revisão à Avaliação de 
Progressão Funcional pela Comissão Técnica
 

1. Aprovação da Ata da Reunião de 17 de Novembro de 2016. 
Aprovada a ata da última reunião, passou
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ATA DA REUNIÃO DO DEPARTAMENTO 
DE EXPRESSÃO E LINGUAGENS 

14 de Dezembro de 2016 
 

dias do mês de dezembro de dois mil e dezesseis

da Congregação da Escola de Comunicação da UFRJ às 

em segunda chamada, deu-se a reunião do 

Expressão e Linguagens (DEL), com a presença dos professores

Alessandra Vanucci, André Fábio Villas Boas, Andreia de Resende 

, Anita Matilde Silva Leandro, Consuelo da Luz Lins,

Cristina Rego Monteiro da Luz, Fernando Alvares Salis

Isabel Siqueira Travancas, Katia Augusta Maciel, P

Cecília Burrowes, Paulo César Castro, Raquel Paiva de Araújo Soares, 

Victa de Carvalho Pereira da Silva e  William Dias Braga. 

, chefe do DEL presidiu a reunião e iniciou

pontos de pauta, a saber: 1. Aprovação da Ata da Reunião de 17 de 
Novembro de 2016; 2. Processo de Progressão de Adj II para Adj 

Professora Katia Augusta Maciel 3. Processo de Progressão 
de Adj III para Adj IV da Prof. Victa de Carvalho Pereira da 

Aprovação do projeto de pesquisa Capitalismo Cultural e 
Desenvolvimento: novas identidades para o novo mundo do 
trabalho, do Prof. William Dias Braga; 5. Indicação de Suplência à 
Chefia do Departamento pelo Prof. Fernando Ewerton em 
substituição ao Prof. Evandro Ouriques; 6. Comunicação d
Referendum de Proj. de Pesquisa da Profª Patricia Burrowes
Revisão da Setorização das Disciplinas do Departamento; 8
Votação do Afastamento do país da Profª Isabel Siqueira 

Apresentação da Proposta de Revisão à Avaliação de 
são Funcional pela Comissão Técnica; 

Aprovação da Ata da Reunião de 17 de Novembro de 2016. 
Aprovada a ata da última reunião, passou-se para o próximo item.
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EPARTAMENTO  

dias do mês de dezembro de dois mil e dezesseis,  na sala 

às treze horas e 

reunião do Departamento 

com a presença dos professores, 

Andreia de Resende 

, Consuelo da Luz Lins, 

Cristina Rego Monteiro da Luz, Fernando Alvares Salis, Fernando 

Isabel Siqueira Travancas, Katia Augusta Maciel, Patricia 

Cecília Burrowes, Paulo César Castro, Raquel Paiva de Araújo Soares, 

e  William Dias Braga. O professor 

ão e iniciou-a lendo os 

Ata da Reunião de 17 de 
Processo de Progressão de Adj II para Adj 

Processo de Progressão 
de Adj III para Adj IV da Prof. Victa de Carvalho Pereira da 

Capitalismo Cultural e 
Desenvolvimento: novas identidades para o novo mundo do 

Indicação de Suplência à 
Chefia do Departamento pelo Prof. Fernando Ewerton em 

Comunicação de  Ad 
Referendum de Proj. de Pesquisa da Profª Patricia Burrowes; 7. 
Revisão da Setorização das Disciplinas do Departamento; 8. 
Votação do Afastamento do país da Profª Isabel Siqueira 

Apresentação da Proposta de Revisão à Avaliação de 

Aprovação da Ata da Reunião de 17 de Novembro de 2016. 
se para o próximo item. 
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2. Processo de Progressão de Adj II para Adj IV da 
Katia Augusta Maciel
Serpa comunicou a abertura do processo de progressão funcional da 

Professora Katia Augusta Maciel. Após votação, o mesmo foi aprovado 

por unanimidade do colegiado.

 

3. Processo de Progressão de Adj III para Adj
de Carvalho Pereira da Silva
comunicou a abertura do processo de progressão funcional da 

Professora Victa de Carvalho Pereira da Silva. Após votação o mesmo 

foi aprovado por unanimidade.

 

4. Aprovação do projeto de pesquisa Capitalismo Cultural e 
Desenvolvimento: novas identidades para o novo mundo do 
trabalho, do Prof. William Dias Braga
Professor Marcelo Serpa franqueou a palavra ao Professor William 

Dias Braga para apresentação

Capitalismo Cultural e Desenvolvimento: novas identidades para o 

novo mundo do trabalho. O Professor explicou que seu projeto de 

pesquisa tem por objetivo analisar as relações nem sempre 

transparentes entre cultura, trab

cultural se estabelece como recurso que gera e atrai investimentos, cuja 

distribuição e utilização mostram

indústrias culturais e as novas indústrias dependentes da propriedade 

intelectual. A Cultura se configura como sendo o fim último da cadeia 

de valor econômico, desempenhando um papel central no crescimento 

da competitividade. A ativação permanente desse campo é o alicerce 

para a mais nova tentativa de construção da identidade operária, q

tem sido elaborada através de projetos hegemônicos do capital para o 

trabalho, com o propósito de estimular o desenvolvimento através da 

criatividade, do empreendedorismo e da inovação. Após breve 

exposição o projeto foi colocado em votação e aprovado p

unanimidade do colegiado.

 

5. Indicação de Suplência à Chefia do Departamento pelo Prof. 
Fernando Ewerton em substituição ao Prof. Evandro Ouriques
Prof. Marcelo então comunicou que, em razão do afastamento do país 
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Processo de Progressão de Adj II para Adj IV da 
Katia Augusta Maciel. Deliberando-se sobre o item 2, o Prof. Marcelo

a abertura do processo de progressão funcional da 

Professora Katia Augusta Maciel. Após votação, o mesmo foi aprovado 

por unanimidade do colegiado. 

Processo de Progressão de Adj III para Adj IV da Prof. Victa 
de Carvalho Pereira da Silva. Em seguida, o Professor Marcelo Serpa 

comunicou a abertura do processo de progressão funcional da 

Professora Victa de Carvalho Pereira da Silva. Após votação o mesmo 

foi aprovado por unanimidade. 

do projeto de pesquisa Capitalismo Cultural e 
Desenvolvimento: novas identidades para o novo mundo do 
trabalho, do Prof. William Dias Braga. Passado ao ponto 

Professor Marcelo Serpa franqueou a palavra ao Professor William 

Dias Braga para apresentação de seu projeto de pesquisa chamado 

Capitalismo Cultural e Desenvolvimento: novas identidades para o 

novo mundo do trabalho. O Professor explicou que seu projeto de 

pesquisa tem por objetivo analisar as relações nem sempre 

transparentes entre cultura, trabalho e desenvolvimento.

cultural se estabelece como recurso que gera e atrai investimentos, cuja 

distribuição e utilização mostram-se como fonte inesgotável para as 

indústrias culturais e as novas indústrias dependentes da propriedade 

A Cultura se configura como sendo o fim último da cadeia 

de valor econômico, desempenhando um papel central no crescimento 

da competitividade. A ativação permanente desse campo é o alicerce 

para a mais nova tentativa de construção da identidade operária, q

tem sido elaborada através de projetos hegemônicos do capital para o 

trabalho, com o propósito de estimular o desenvolvimento através da 

criatividade, do empreendedorismo e da inovação. Após breve 

exposição o projeto foi colocado em votação e aprovado p

unanimidade do colegiado. 

Indicação de Suplência à Chefia do Departamento pelo Prof. 
Fernando Ewerton em substituição ao Prof. Evandro Ouriques

então comunicou que, em razão do afastamento do país 
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Processo de Progressão de Adj II para Adj IV da Professora 
se sobre o item 2, o Prof. Marcelo 

a abertura do processo de progressão funcional da 

Professora Katia Augusta Maciel. Após votação, o mesmo foi aprovado 

IV da Prof. Victa 
Em seguida, o Professor Marcelo Serpa 

comunicou a abertura do processo de progressão funcional da 

Professora Victa de Carvalho Pereira da Silva. Após votação o mesmo 

do projeto de pesquisa Capitalismo Cultural e 
Desenvolvimento: novas identidades para o novo mundo do 

Passado ao ponto 4, o 

Professor Marcelo Serpa franqueou a palavra ao Professor William 

de seu projeto de pesquisa chamado 

Capitalismo Cultural e Desenvolvimento: novas identidades para o 

novo mundo do trabalho. O Professor explicou que seu projeto de 

pesquisa tem por objetivo analisar as relações nem sempre 

alho e desenvolvimento. O campo 

cultural se estabelece como recurso que gera e atrai investimentos, cuja 

se como fonte inesgotável para as 

indústrias culturais e as novas indústrias dependentes da propriedade 

A Cultura se configura como sendo o fim último da cadeia 

de valor econômico, desempenhando um papel central no crescimento 

da competitividade. A ativação permanente desse campo é o alicerce 

para a mais nova tentativa de construção da identidade operária, que 

tem sido elaborada através de projetos hegemônicos do capital para o 

trabalho, com o propósito de estimular o desenvolvimento através da 

criatividade, do empreendedorismo e da inovação. Após breve 

exposição o projeto foi colocado em votação e aprovado por 

Indicação de Suplência à Chefia do Departamento pelo Prof. 
Fernando Ewerton em substituição ao Prof. Evandro Ouriques. O 

então comunicou que, em razão do afastamento do país 



 
 
 
 
 
Escola de Comunicação 
 

do Professor Evandro Vieira Ouriques

DEL seria feita pelo Professor Fernando Ewerton

 

6. Comunicação de  Ad Referendum de Proj. de Pesquisa da 
Profª Patricia Cecilia
Marcelo comunicou 

Projeto de Pesquisa da Professora Patricia Cecilia Burrowes chamado 

A noção de criatividade nas Indústrias Criativas, que 

as diferentes atribuições de significado à noção de criativo na indústria 

criativa, detendo-se principa

inovação, como varia a noção de criatividade de um a outro setor, de 

um a outro momento, como essa variação se traduz nos processos 

criativos, nos produtos e nas estratégias empregadas, detendo

principalmente nos seto

do projeto foi aprovada por unanimidade do colegiado.

 

 

7. Revisão da Setorização das Disciplinas do Departamento. 
Neste item o Professor Marcelo Serpa 

reunião de 17 de Novembro de

disciplinas havia sido contestada. Disse que conversou com o Diretor 

Amaury e que, se não houver clara divisão entre elas, esta reunião de 

departamento seria o foro para demarcá

conveniente aos interesses de todos os envolvidos. O Professor 

Fernando Alvares Salis disse que acredita que o âmbito da discussão 

deveria ser interdepartamental e realizada da maneira mais ampla e 

transparente possível para considerar as transversalidades que pode

gerar repercussões na hora de solicitar professores substitutos, 

redistribuir carga didática entre os próprios professores, e deu o 

exemplo de quando a disciplina de Linguagem Audiovisual ficou sem 

Professor por um mês, e gerou

Marcelo Serpa disse que a evolução natural e hierárquica dessas 

discussões seria começar no departamento, depois para o Condep, e em 

seguida para a Congregação e após breve discussão sugeriu 

encaminhamento para encaminhar um documento com a suge

setorização para a próxima reunião e em seguida para o Condep.

votação o encaminhamento foi aprovado por unanimidade do 

colegiado. 
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do Professor Evandro Vieira Ouriques, que a suplência da Chefia do 

DEL seria feita pelo Professor Fernando Ewerton.  

Comunicação de  Ad Referendum de Proj. de Pesquisa da 
Cecilia Burrowes. Passado para o próximo item, o Prof. 

Marcelo comunicou que deu ad referendum para a con

Projeto de Pesquisa da Professora Patricia Cecilia Burrowes chamado 

A noção de criatividade nas Indústrias Criativas, que propõe investigar 

as diferentes atribuições de significado à noção de criativo na indústria 

se principalmente nas noções de criatividade e 

inovação, como varia a noção de criatividade de um a outro setor, de 

um a outro momento, como essa variação se traduz nos processos 

criativos, nos produtos e nas estratégias empregadas, detendo

principalmente nos setores das Artes e da Publicidade. A continuidade 

do projeto foi aprovada por unanimidade do colegiado. 

Revisão da Setorização das Disciplinas do Departamento. 
Neste item o Professor Marcelo Serpa trouxe questão que decorreu da 

reunião de 17 de Novembro de  2016, de que a setorização de algumas 

disciplinas havia sido contestada. Disse que conversou com o Diretor 

Amaury e que, se não houver clara divisão entre elas, esta reunião de 

departamento seria o foro para demarcá-las de forma que melhor seja 

te aos interesses de todos os envolvidos. O Professor 

Fernando Alvares Salis disse que acredita que o âmbito da discussão 

deveria ser interdepartamental e realizada da maneira mais ampla e 

transparente possível para considerar as transversalidades que pode

gerar repercussões na hora de solicitar professores substitutos, 

redistribuir carga didática entre os próprios professores, e deu o 

exemplo de quando a disciplina de Linguagem Audiovisual ficou sem 

Professor por um mês, e gerou-se um estresse evitável. O

Marcelo Serpa disse que a evolução natural e hierárquica dessas 

discussões seria começar no departamento, depois para o Condep, e em 

seguida para a Congregação e após breve discussão sugeriu 

encaminhamento para encaminhar um documento com a suge

setorização para a próxima reunião e em seguida para o Condep.

votação o encaminhamento foi aprovado por unanimidade do 
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, que a suplência da Chefia do 

Comunicação de  Ad Referendum de Proj. de Pesquisa da 
Passado para o próximo item, o Prof. 

que deu ad referendum para a continuidade do 

Projeto de Pesquisa da Professora Patricia Cecilia Burrowes chamado 

propõe investigar 

as diferentes atribuições de significado à noção de criativo na indústria 

lmente nas noções de criatividade e 

inovação, como varia a noção de criatividade de um a outro setor, de 

um a outro momento, como essa variação se traduz nos processos 

criativos, nos produtos e nas estratégias empregadas, detendo-se 

res das Artes e da Publicidade. A continuidade 

Revisão da Setorização das Disciplinas do Departamento. 
trouxe questão que decorreu da 

2016, de que a setorização de algumas 

disciplinas havia sido contestada. Disse que conversou com o Diretor 

Amaury e que, se não houver clara divisão entre elas, esta reunião de 

las de forma que melhor seja 

te aos interesses de todos os envolvidos. O Professor 

Fernando Alvares Salis disse que acredita que o âmbito da discussão 

deveria ser interdepartamental e realizada da maneira mais ampla e 

transparente possível para considerar as transversalidades que podem 

gerar repercussões na hora de solicitar professores substitutos, 

redistribuir carga didática entre os próprios professores, e deu o 

exemplo de quando a disciplina de Linguagem Audiovisual ficou sem 

se um estresse evitável. O Professor 

Marcelo Serpa disse que a evolução natural e hierárquica dessas 

discussões seria começar no departamento, depois para o Condep, e em 

seguida para a Congregação e após breve discussão sugeriu 

encaminhamento para encaminhar um documento com a sugestão de 

setorização para a próxima reunião e em seguida para o Condep. Após 

votação o encaminhamento foi aprovado por unanimidade do 
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8. Votação do Afastamento do país da Profª Isabel Siqueira 
Travancas; Passado 

a deliberação a respeito do afastamento para pós doutorado da Profª 

Isabel Travancas, que já havia sido discutido na reunião de  17 de 

Novembro de 2016, em razão de ter sido contestada a informação de 

que o mesmo já teria sido aprovado em reuni

mostrou em mãos, então, que já havia sido aprovado seu afastamento 

na reunião de 9 de Dezembro de 2014

Marcelo Serpa disse que a providência a ser tomada deve ser, portanto, 

deve ser ratificar autoriz

Encaminhado a votação o encaminhamento foi aprovado pela maioria 

do colegiado, com abstenção do Professor Amaury Fernandes, que não 

esteve presente na reunião mas solicitou expressamente para que a 

mesma constasse em 

 

9. Apresentação da Proposta de Revisão da Tabela de Avaliação 
de Progressão Funcional pela Comissão Técnica.
Marcelo Serpa passou à apresentação da proposta de revisão da tabela 

de avaliação com a definição dos perfis e da pontuação para as 

diferentes atividades para a progressão funcional docente da ECO, 

elaborada pela comissão técnica composta

Prof. William Dias Braga e pela Profª Patricia Burrowes

palavra ao Prof. William Dias Braga, inicialmente o mesmo ressaltou 

que caso o projeto não seja acatado pelos demais departamentos é 

possível que apenas o DEL utilize este critério de pontuação.  Em 

seguida destacou que a proposta de revisão

19 e 20 da Resolução nº 8/2014 do Consuni, segundo os quais:

 

Art. 19 § 3º. O docente que ministrar disciplinas ou atividades didático 

pedagógicas com a carga horária semanal de 8 (oito) horas, por período 

letivo, terá no mínim

Grupo I. Art. 20 § 3º As Comissões de Avaliação atribuirão aos 

docentes que atenderem aos perfis básicos de atuação dos Grupos de I a 

III pontuação correspondente a 70% da pontuação a ser atribuída pela 

Unidade, na forma do § 1º do Artigo 19. § 4º As Comissões de 

Avaliação atribuirão aos docentes que não atenderem aos perfis básicos 

de atuação dos Grupos de I a III pontuação proporcional, inferior a 70% 

da pontuação a ser definida pela Unidade, na forma do § 1º 
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Votação do Afastamento do país da Profª Isabel Siqueira 
Passado ao próximo item, o Professor Marcelo 

a deliberação a respeito do afastamento para pós doutorado da Profª 

Isabel Travancas, que já havia sido discutido na reunião de  17 de 

Novembro de 2016, em razão de ter sido contestada a informação de 

que o mesmo já teria sido aprovado em reunião pretérita.

mostrou em mãos, então, que já havia sido aprovado seu afastamento 

na reunião de 9 de Dezembro de 2014. Aprovado, portanto, o Prof. 

Marcelo Serpa disse que a providência a ser tomada deve ser, portanto, 

deve ser ratificar autorização já conferida em reunião anterior. 

Encaminhado a votação o encaminhamento foi aprovado pela maioria 

do colegiado, com abstenção do Professor Amaury Fernandes, que não 

esteve presente na reunião mas solicitou expressamente para que a 

mesma constasse em ata. 

Apresentação da Proposta de Revisão da Tabela de Avaliação 
de Progressão Funcional pela Comissão Técnica. A seguir o Prof. 

Marcelo Serpa passou à apresentação da proposta de revisão da tabela 

de avaliação com a definição dos perfis e da pontuação para as 

diferentes atividades para a progressão funcional docente da ECO, 

elaborada pela comissão técnica composta por ele, Marcelo Serpa

Prof. William Dias Braga e pela Profª Patricia Burrowes. Franqueada a 

palavra ao Prof. William Dias Braga, inicialmente o mesmo ressaltou 

que caso o projeto não seja acatado pelos demais departamentos é 

possível que apenas o DEL utilize este critério de pontuação.  Em 

seguida destacou que a proposta de revisão vem em respeito aos artigos 

19 e 20 da Resolução nº 8/2014 do Consuni, segundo os quais:

O docente que ministrar disciplinas ou atividades didático 

pedagógicas com a carga horária semanal de 8 (oito) horas, por período 

letivo, terá no mínimo 70% da pontuação atribuída às atividades do 

Grupo I. Art. 20 § 3º As Comissões de Avaliação atribuirão aos 

docentes que atenderem aos perfis básicos de atuação dos Grupos de I a 

III pontuação correspondente a 70% da pontuação a ser atribuída pela 

, na forma do § 1º do Artigo 19. § 4º As Comissões de 

Avaliação atribuirão aos docentes que não atenderem aos perfis básicos 

de atuação dos Grupos de I a III pontuação proporcional, inferior a 70% 

da pontuação a ser definida pela Unidade, na forma do § 1º 
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Votação do Afastamento do país da Profª Isabel Siqueira 
ao próximo item, o Professor Marcelo passou para 

a deliberação a respeito do afastamento para pós doutorado da Profª 

Isabel Travancas, que já havia sido discutido na reunião de  17 de 

Novembro de 2016, em razão de ter sido contestada a informação de 

. A Professora 

mostrou em mãos, então, que já havia sido aprovado seu afastamento 

. Aprovado, portanto, o Prof. 

Marcelo Serpa disse que a providência a ser tomada deve ser, portanto, 

ação já conferida em reunião anterior. 

Encaminhado a votação o encaminhamento foi aprovado pela maioria 

do colegiado, com abstenção do Professor Amaury Fernandes, que não 

esteve presente na reunião mas solicitou expressamente para que a 

Apresentação da Proposta de Revisão da Tabela de Avaliação 
A seguir o Prof. 

Marcelo Serpa passou à apresentação da proposta de revisão da tabela 

de avaliação com a definição dos perfis e da pontuação para as 

diferentes atividades para a progressão funcional docente da ECO, 

por ele, Marcelo Serpa, pelo 

. Franqueada a 

palavra ao Prof. William Dias Braga, inicialmente o mesmo ressaltou 

que caso o projeto não seja acatado pelos demais departamentos é 

possível que apenas o DEL utilize este critério de pontuação.  Em 

vem em respeito aos artigos 

19 e 20 da Resolução nº 8/2014 do Consuni, segundo os quais: 

O docente que ministrar disciplinas ou atividades didático 

pedagógicas com a carga horária semanal de 8 (oito) horas, por período 

o 70% da pontuação atribuída às atividades do 

Grupo I. Art. 20 § 3º As Comissões de Avaliação atribuirão aos 

docentes que atenderem aos perfis básicos de atuação dos Grupos de I a 

III pontuação correspondente a 70% da pontuação a ser atribuída pela 

, na forma do § 1º do Artigo 19. § 4º As Comissões de 

Avaliação atribuirão aos docentes que não atenderem aos perfis básicos 

de atuação dos Grupos de I a III pontuação proporcional, inferior a 70% 

da pontuação a ser definida pela Unidade, na forma do § 1º do Artigo 
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19. § 5º As Comissões de Avaliação atribuirão os 30% restantes da 

pontuação aos docentes pelas atividades dos Grupos de I a III não 

contempladas no perfil básico de atuação de que trata o caput deste 

Artigo. 

 

Sendo assim, explicou que a proposta 

aqueles critérios estabelecidos e garantir a justa pontuação aos docentes 

que atendem ao perfil padrão do Grupo I (Atividades de Ensino Básico, 

Graduação e /ou Pós

e Produção Intelectual) e do Grupo III (Atividades de Extensão), com 

70% da pontuação máxima; bem como garantir a pontuação 

proporcional àqueles que não atendem aos perfis previamente 

definidos. 

  

Explicou ainda que a comissão técnica optou por estabelecer a 

pontuação máxima permitida pela Resolução Consuni 08/2014 para os 

Grupos de I a III (60 pontos), dada a indissociabilidade entre Ensino, 

Pesquisa e Extensão, e também para que os docentes da ECO possam 

progredir com margens maiores de pontuação nas atividades descritas 

naquela Resolução.

  

Aos docentes que não atendem ao perfil básico de Ensino, Pesquisa e 

Extensão, a comissão técnica estabeleceu um rol exaustivo de 

atividades visando contemplar as áreas de atuação dos professores da 

Escola de Comunicação nas diferentes 

  

O professor esclareceu que a comissão técnica respeitou e manteve os 

perfis definidos para os Grupos de I a III pela Congregação da ECO em 

05/12/2014 e publicados no BUFRJ 7

§ 1º do Art. 19 da Resolução Cons

estabeleceu perfis para o Grupo IV (Atividades de Gestão e de 

Representação) e Grupo V (Qualificação Acadêmico

Outras Atividades), com pontuação para as diferentes atividades 

conforme a proposta anexa.

  

Após breve discussão, o projeto foi aprovado por unanimidade pelo 

colegiado. 
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19. § 5º As Comissões de Avaliação atribuirão os 30% restantes da 

pontuação aos docentes pelas atividades dos Grupos de I a III não 

contempladas no perfil básico de atuação de que trata o caput deste 

Sendo assim, explicou que a proposta tem por objetivo respeitar 

aqueles critérios estabelecidos e garantir a justa pontuação aos docentes 

que atendem ao perfil padrão do Grupo I (Atividades de Ensino Básico, 

Graduação e /ou Pós-Graduação), do Grupo II (Atividades de Pesquisa 

ctual) e do Grupo III (Atividades de Extensão), com 

70% da pontuação máxima; bem como garantir a pontuação 

proporcional àqueles que não atendem aos perfis previamente 

Explicou ainda que a comissão técnica optou por estabelecer a 

ma permitida pela Resolução Consuni 08/2014 para os 

Grupos de I a III (60 pontos), dada a indissociabilidade entre Ensino, 

Pesquisa e Extensão, e também para que os docentes da ECO possam 

progredir com margens maiores de pontuação nas atividades descritas 

 

Aos docentes que não atendem ao perfil básico de Ensino, Pesquisa e 

Extensão, a comissão técnica estabeleceu um rol exaustivo de 

atividades visando contemplar as áreas de atuação dos professores da 

Escola de Comunicação nas diferentes habilitações. 

O professor esclareceu que a comissão técnica respeitou e manteve os 

perfis definidos para os Grupos de I a III pela Congregação da ECO em 

05/12/2014 e publicados no BUFRJ 7-2015, p. 23-25, e em respeito ao 

§ 1º do Art. 19 da Resolução Consuni 08/2014 a comissão técnica 

estabeleceu perfis para o Grupo IV (Atividades de Gestão e de 

Representação) e Grupo V (Qualificação Acadêmico-Profissional e 

Outras Atividades), com pontuação para as diferentes atividades 

conforme a proposta anexa. 

reve discussão, o projeto foi aprovado por unanimidade pelo 
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19. § 5º As Comissões de Avaliação atribuirão os 30% restantes da 

pontuação aos docentes pelas atividades dos Grupos de I a III não 

contempladas no perfil básico de atuação de que trata o caput deste 

tem por objetivo respeitar 

aqueles critérios estabelecidos e garantir a justa pontuação aos docentes 

que atendem ao perfil padrão do Grupo I (Atividades de Ensino Básico, 

Graduação), do Grupo II (Atividades de Pesquisa 

ctual) e do Grupo III (Atividades de Extensão), com 

70% da pontuação máxima; bem como garantir a pontuação 

proporcional àqueles que não atendem aos perfis previamente 

Explicou ainda que a comissão técnica optou por estabelecer a 

ma permitida pela Resolução Consuni 08/2014 para os 

Grupos de I a III (60 pontos), dada a indissociabilidade entre Ensino, 

Pesquisa e Extensão, e também para que os docentes da ECO possam 

progredir com margens maiores de pontuação nas atividades descritas 

Aos docentes que não atendem ao perfil básico de Ensino, Pesquisa e 

Extensão, a comissão técnica estabeleceu um rol exaustivo de 

atividades visando contemplar as áreas de atuação dos professores da 

O professor esclareceu que a comissão técnica respeitou e manteve os 

perfis definidos para os Grupos de I a III pela Congregação da ECO em 

25, e em respeito ao 

uni 08/2014 a comissão técnica 

estabeleceu perfis para o Grupo IV (Atividades de Gestão e de 

Profissional e 

Outras Atividades), com pontuação para as diferentes atividades 

reve discussão, o projeto foi aprovado por unanimidade pelo 



 
 
 
 
 
Escola de Comunicação 
 

Nada mais havendo 

encerrada a reunião às 1

ata que o professor 
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Chefe Depto. Expressão e Linguagens
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havendo a tratar, o chefe do Departamento

encerrada a reunião às 17h20minutos e eu, Pedro Nunes

professor Marcelo Serpa lavrou e assinou a seguir.

Rio de Janeiro, 14 de dezembro de 2016 

 

 

Marcelo Serpa 

Chefe Depto. Expressão e Linguagens 
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o chefe do Departamento, deu por 

Pedro Nunes, escrevi esta 

seguir. 


